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Параллелограмм, у которого все стороны равны, называется ромбом.

Свойства ромба:

1. Диагонали ромба перпендикулярны и являются биссектрисами углов.

2. Площадь ромба: S=ah, S=(d1·d2)/2, где d1 и d2 - диагонали ромба, S=2·r·a, где r-радиус вписанной окружности, а-сторона ромба.

Задача №1    
Найти сторону ромба, если его диагонали относятся как 3:4, а площадь равна 24 дм2.
Решение: Площадь ромба находится по формуле:
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 по условию задачи,
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, подставив значения, имеем
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BD=8дм, 
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Ответ: 
[image: image17.wmf]дм

AB

5

=

.
Задача №2

     Диагонали ромба равны 48 и 14см, Найти его сторону, радиус вписанной окружности.

  
Решение:
У ромба диагонали точкой пересечения делятся пополам.

AО=AC/2=7 cм
BО=BD/2=24 см
AОB-прямоугольный треугольник, так как диагонали ромба 

перпендикулярны.
АВ2=AО2+BО2,
AB2=72+242,                                                                                                                                                                                                
AB2=49+576,                                                                                                                               
АВ2 = 625, значит
АВ = 25 см.  Так как RМ 
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.  S =48·14/2=336 (см2) и  S=2·r·a, где r-радиус вписанной окружности, а-сторона ромба. r = S/2а,  r =336/50=6, 72 (см).
Ответ: 25 см, 6, 72 см.
Задача №3

Найдите диагонали ромба, если одна из них в 1,5 раза больше другой, а площадь ромба равна 27см2.

Решение:

1-ый способ:

ВD=1,5·АС

ВО=1,5·АС/2

Sромба=0, 5·ВD·AC
27=1/2·1,5·АС·АС

27=0,75·АС2

АС2=27:0,75=36 (см2), значит

АС=6 см

ВD=1,5·6=9 (см).
2-ой способ:

Sромба=1/2·d1·d2;   SABCD=27cм2

Пусть АС= х, ВD=1,5х
1/2х · 1/5х =27  1/2 · 3/2х2 =27

3/4х2=27  х2=27·4/3

х2=36, х=6см

1,5·6=9(см)=ВД
Ответ: АС=6см, ВД=9см.

Задача №4

Найдите сторону и площадь ромба, если его диагонали равны 10см и 24см.
Решение:
S=1/2 · АС · ВD =240/2=120 (см2)
АС2+ВD2=2(АВ2+ВС2)

100+576=4 · АВ2 => АВ2=169

АВ=13

АВ=ВС=СD=АD=13см

Sромба=120см2

Ответ:АВ=13см, S=120см2.
Задача №5

Диагонали ромба равны 18м и 24м. Найдите периметр ромба и расстояние между параллельными сторонами.

Решение:

АС2+ВD2= 4АВ2

324+576=4·АВ2

АВ2=900/4=225

АВ=15м

Р=15·4=60(м)
ЕF-высота
S=d1·d2/2=18·24/2=216(м2 )
S=a·h

216=15·h => h=216/15 => h=14, 4м.
Ответ: Р=60м, ЕF=14,4.
Зачёт по теме «Ромб». 
Повторите:

1) свойства ромба;

2) теорему Пифагора;

3)  нахождение площади ромба по его диагоналям;

4)  вычисление высоты по известной площади;

5)  нахождение радиуса вписанной в ромб окружности.

Индивидуальное задание.

	Задание-1.

Дано: а, d1.

Найти: 1) d2, 2) S, 3) h, 4) r. 
	Задание-3.

Дано: а, S.
Найти: 1) h 2) r, 3), d2, 4) d1.

	Задание-2.

Дано: d1, d2.

Найти: 1)а, 2) S, 3) h, 4) r. 
	Задание-4.

Дано: S, h. 
Найти: 1)а,2) r , 3) d1, 4) d2.


Таблица данных и ответов к индивидуальным заданиям.
	Номер варианта
	а
	d1
	d2
	S
	h
	r

	1
	5
	8
	6
	24
	4,8
	2,4

	2
	10
	16
	12
	96
	9,6
	4,8

	3
	15
	24
	18
	216
	14,4
	7,2

	4
	20
	32
	24
	384
	19,2
	9,6

	5
	25
	40
	30
	600
	24
	12

	6
	30
	36
	48
	864
	28,8
	14,4

	7
	25
	48
	14
	336
	13,44
	6,72

	8
	35
	56
	42
	1176
	33,6
	16,8

	9
	40
	64
	48
	1536
	38,4
	19,2

	10
	45
	72
	54
	1944
	43,2
	21,6

	11
	50
	80
	60
	2400
	48
	24

	12
	55
	88
	66
	2904
	52,8
	26,4

	13
	60
	96
	72
	3456
	57,6
	28,8

	14
	65
	104
	78
	4056
	62,4
	31,2

	15
	70
	112
	84
	4704
	67,2
	33,6

	16
	75
	120
	90
	5400
	72
	36

	17
	80
	128
	96
	6144
	76,8
	38,4

	18
	85
	136
	102
	6936
	81,6
	40,8

	19
	90
	144
	108
	7776
	86,4
	43,2

	20
	95
	152
	114
	8664
	91,2
	45,6

	21
	100
	160
	120
	9600
	96
	48

	22
	105
	168
	126
	10584
	100,8
	50,4

	23
	110
	176
	132
	11616
	105,6
	52,8

	24
	115
	184
	138
	12696
	110,4
	55,2

	25
	120
	192
	144
	13824
	115,2
	57,6
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